

● 想象

一滴雨

湘中幼专希望文学社 王筱薇

灰色的天幕上悬着一片慵懒自在的乌云。而往日里人来人往、嘈杂喧闹的街道此刻空无一人,唯有冷风从地面袭卷而过,寂寞地扬起一片尘土。

我站在那片云上静默着俯瞰大地,寒风在我身后猛烈地刮,仿佛要将我推下云端才肯罢休。我将目光转开,瞧见了不远处零星散布着的矮山。这些姿态各异的小山身上晕染着一种奇异的、深沉的绿,有些像我昨天梦里那孕育着无限生机的潭水的绿。我在心里细细地描绘着这些小山的轮廓,记忆着这些小山身上披着的、让我心摇神晃的绿。我期望这景色能在今夜进入我的梦里,陪我一夜安眠。

待到脚下的云愈发漆黑,我才依依不舍地将视线移开。我的正下方是一个古镇,这镇子看起来很小,却处处显得精致:白墙黑瓦,绿树环绕……此时的

街上能见到三三两两的行人了,他们手上拿着雨伞,步伐轻缓地踏在石板上。我就这样看着小镇,心尖好像拂过了一缕微风,这缕微风衔着花香缓缓消散,却让我的心尖上开出了娇艳欲滴的花朵。

我轻轻嗅着那淡淡的花香,灵魂仿佛被股暖流包裹着,安稳祥和。可没等这花香散去,四周忽然开始电闪雷鸣。有些迟钝的大脑终于意识到我等待的时间到了,于是我不得不将这些美景抛之脑后,而后从云端一跃而下。我随着风的轨迹离那朵熟悉的云越来越远,离那远看玲珑的小镇越来越近。我慢慢闭上眼,失重感牢牢地抓住了我,我的心一下蹦到了嗓子眼。不知过了多久,耳边那些风声和其他雨滴划破空气的声音突然停了,我终于落了地,溅出一朵小小的、晶莹剔透的水花。

我迟疑地睁开眼,却发现我并没有

如我想象般落在青石板上,因为我脚下是一片梧桐叶。四散的身体重新凝聚在叶尖,我惊奇地发现这棵梧桐树上的叶子竟是那样嫩,那样翠。灼眼的色彩烙在我的心里,带起了一片炽热。

还没等我的思绪发散开来,熟悉的失重感已经包围了我,但是不过短短一会儿,我又踩到了地面。我心里有些惊讶,我从叶尖滑到了树下女孩的脸颊上。她的脸上染着粉霞,皮肤柔软且温暖。可没等多久,我尝到了一股咸涩的味道,这股味道直直地钻进我的心里。

就这样,我和女孩的泪混在一起,化成一滴泪水从她的脸颊滑落,融入泥土。我躺在地上,眼前的光明就这样渐渐远去。嗅着泥土的清香,我衷心地希望那不知名的女孩能够幸福安康,而我能够一夜好眠。

(指导老师:杨玉如)

青少年文艺

QINGSHAONIANWENYI

► 万绿丛中 杨运焰 摄



● 记录

阳台上

洞口县花古中学八年级191班 曾冰蕊

随着太阳升起,阳台上的植物也开始活泼起来。

第一个醒来的是小番茄,它伴随着迎面吹来的微风,跳起舞来。细嫩的叶子也动了起来,朝着太阳的方向靠近,小小的脑袋包裹着红红的脸蛋。我无奈地摇了摇头,真是可爱又害羞的小女孩呀。

接着醒来的是菊花。菊花黄黄的,细长细长的花瓣向外舒展,像一束盛开的烟花。从远处看,它就像一位高贵的舞者,花盆就是它展示的舞台。我赞赏地看了看菊花,终于明白了为什么陶渊明独爱菊花了,因为它高贵又优雅。

时光如箭,下午到了。阳光斜斜地蔓延到沙发上,把沙发照得暖洋洋的。

我拿起喷水壶,迎着阳光走向阳台,对着小番茄喷了几下。喷出的水像小雨般飞向小番茄,水珠滴在叶子上,为小番茄挂上一串晶莹的手链。乍一看,小番茄的气质明显不一样了,从一个害羞的小女孩蜕变成一位成熟的大姑娘。我拿起小铲子,小心翼翼地翻动着土壤。

喷完水后,我正打算躺在沙发上休息,妹妹跑了过来。

“姐姐,姐姐,我们来玩捉迷藏吧!”

“好啊,就在阳台上藏喔。”我笑了笑。

“1、2、3……藏好了吗?”我松开捂住眼睛的手,一蹦一跳地来到阳台。我马上就发现了露在窗帘下的小脚,故意大声地说:“你在哪里呀?我怎么找不到你?”

这时,我听到窗帘后面的偷笑声。我悄悄地走到窗帘前,轻轻地扯着窗帘,然后猛地一拉,妹妹被吓得打了个趔趄,眼睛瞪得差点就掉出来了。随后她很快恢复过来,拍了拍额头,推了推我:“姐姐,现在该你藏了,我一定会找到你的。”

我暗自发笑,在妹妹数数的时候,把自己的身体缩成一团,用空箱子盖住,躲在了洗衣机旁。妹妹很快数完了。我透过箱子上的小洞,看见妹妹兴致冲冲地拉开窗帘,然后一脸失望地离开了。紧接着,她又打开柜子,打开洗衣机,都没有发现我。只见她嘟着嘴,双手握拳,双脚跺地,生着闷气。看见妹妹生气了,我便从箱子里钻出来对妹妹说:“妹妹别生气,姐姐认输了!”妹妹这才开心地笑了起来,我也跟着笑了起来。

这真是个好充满欢笑的阳台呀!

(指导老师:唐碧桃 肖清)

老爸一脸茫然:“我哪里说过呀?”老妈生气地说:“你,你说好的给我发,怎么现在又反悔?”

老爸仍然矢口否认。

突然,我想起自己曾给老妈拍了视频的,就对老爸说:“爸,您真的说了,看——我还拍了视频的。”这时,老妈像看到救星一般,急忙接过我的手机,打开视频给老爸看。

老爸这才用右手拍拍脑袋,恍然大悟地说:“哦——喝酒真误事!”然后,又用左手指着我说:“你这个鬼灵精,竟然还给我拍了视频。”说完,他就像个做错事的小孩,满脸通红,立即翻包找兜,最终凑了一千元。

老妈接着这一千元,像个凯旋的将军,对老爸说:“你还差一千元。”

我同情地看着老爸,说:“老妈,得饶人处且饶人。老爸如今都一贫如洗了,你还要记他的账?”

老爸说:“男子汉大丈夫,一语既出,驷马难追,年底得奖励后我一定还!”

(指导老师:林日新)

● 思考

爱与希望

——观电影《送你一朵小红花》有感

隆回县桃花坪中学初二432班 肖凯辉

电影《送你一朵小红花》似乎在告诉我们,要学会接纳痛苦,一边与困难和解,一边与生活死磕。

电影的主角韦一航是一个二级脑肿瘤患者。从确诊那天起,他浑身散发着“生人勿近”的气息,每天除了吃饭、睡觉、上厕所,他没有朋友,也不想交朋友。“丧”,成了他悄无声息抵抗命运的武器。同是癌症患者的冒失鬼马小远闯进了他的生活中。两个人坐在野生动物园的围墙外,听着里面动物的嘶吼,感受着充满野性的生命。韦一航看着远处连绵的群山,他心底对未来的向往,尽收眼底。

比起癌症患者的绝望,患者家人的故作坚强也足够让人心疼。韦一航的爸爸韦江是一个普通科员,为了攒钱,下班后偷偷去开网约车,有胃病也舍不得去做胃镜。韦一航的妈妈陶慧,是一位财务,每天都在菜市场掐菜叶,为了几毛钱斤斤计较。他们在韦一航面前从未表现过脆弱,直到

韦一航突然晕倒,巨大的恐惧席卷了这对父母。在家庭聚会中,趁着韦一航不在,韦一航的奶奶、叔叔、姑姑都在跟韦江说:“不要担心钱的问题,我们都可以把孩子卖了给孩子看病。”韦江终于绷不住了,哭得像个孩子。这一刻,最让人心疼的,不是病人,而是病人家属。这座看似能遮风挡雨的靠山,随时会有崩溃的可能。

在电影中值得小红花奖励的不只主角韦一航一人,还有那些与他共同患难的其他人。在大雨中站着的老奶奶,只为在雨停后能用最快的速度将孙子的寻人启事贴上;奔波在整条街上的外卖小哥,是个聋哑人,只能通过家人录好的语音和客户沟通;坐在医院门口的父亲,刚刚失去了他那精灵般可爱的女儿。哭吧,没关系,但是哭过以后,请认真生活。

人生不可能一帆风顺,我们能做的,是记住每时每刻的爱与希望,留给未来慢慢回忆。

(指导老师:廖海乐)

● 成长

妈妈的爱

武冈二中 邓颖

我喜欢雨天,因为雨天出门要用雨伞。我很喜欢撑着伞,因为无论伞外是风是雪,是日晒是雨淋,伞里的世界温馨依旧。一把伞,给我的,是一片宁静的天空。

记得我读小学时,曾丢失了家里的一把新伞,那把伞是爸爸的一个朋友送的,听说要值一百多元。那时家里经济还很拮据,妈妈总是省吃俭用的,稍微贵重的东西她就舍不得买。所以丢失了这把伞后,我恐慌得无法面对。幸亏当时已放暑假了,于是我对妈妈撒谎说,一个同学借走了我的伞。妈妈听了,笑了笑,什么也没说,我那颗提着的心才放下来。

后来,我就千方百计地攒钱,整整一个暑假,我都忙于捡废品,或者采金银花等药材卖,终于赶在开学之前买了把新伞。买的伞和丢的那把一模一样。然后,我又装模作样地把伞从学校带回,郑重地交给妈妈,妈妈居然一点

破绽都没看出来。因此,我很为自己的演技而得意:妈妈呀妈妈,向来细心的您也被我骗过去了!

几年后,我成为一名中学生。可每每想到这件事,总有一种鱼刺在喉、想一吐为快的感觉。偶尔一次跟表姐提起这件事。谁知表姐的话令我大为震动。原来,妈妈当时就看出来了,只不过她想,孩子还小,自尊心强,责骂是不应该了,就试着让我自己来处理这件事,同时也要让我尝尝弥补的艰辛。

一直以为自己长大了,没有爸妈的牵挂,才好去走自己的路。现在才明白,自己永远都是一只风筝,妈妈的爱就凝聚成拉风筝的线。我可以大胆去飞翔,可无论我怎么飞也飞不出的,是母亲无言的爱编织的天空!

今天,那把伞,虽然已经很旧了,但我一直珍藏着它,就像守着妈妈那份隽永而深沉的爱!

● 感悟

热爱生命

武冈二中610班 邓嘉

3月14日晚上,北京冬残奥会闭幕式上,在小提琴演奏的主题曲《雪花》伴奏下,雪花火炬台缓缓降下,主火炬缓缓熄灭。大家不仅为这浪漫的一幕所打动,也为这位小提琴演奏者所感动。因为那个身着粉色礼服,站在“唱片”中间的小提琴演奏者,竟然是一名来自宁夏的16岁视障女孩马奕菲。

马奕菲2岁时因为眼疾双目失明,可她此刻的的确确拿着小提琴,站在“圣火”的舞台上演奏。那一刻,所有的观众都被深深感动了,感动的是她身上那股自尊、自信和自强。尽管她的身躯是弱小的、残疾的,可是她那高昂的头上有一张柔情、真挚的脸。大家都知道,她能站到奥运的舞台上,该是经历了几多辛酸、几多坎坷呀,所有观众被她的琴声强烈地震动着。她是在用心拉琴,用泪吟唱,可是在她脸上分明是欢笑、是快乐……

看完电视,我的心情依旧不能平静,想了很多很多。盲人作

家海伦只渴望上天送给她三天光明的日子,而许多正常人活了一辈子却一直是“瞎子”。双腿残疾又有尿毒症的史铁生向往大海,渴望有一天能够去踏浪,而又有多少人走了一辈子路不照旧是“瘸子”?过去,和朋友逛大街,遇残疾人捡垃圾谋生,看不惯他们的不讲卫生,于是拉了朋友嘲笑而去。现在想来,他们是多么坚强呀!因为他们完全是生活所迫,万般无奈才做此营生,因为不可能每个残疾人都能成为海伦、史铁生……

在我们的生活中,那些有若干遗憾的生命,还都那样顽强、坚韧地在风中挺立,难道他们不值得我们学习吗?身体健全的我们,有的时候遇到一点困难、挫折,就说人生真苦,活着真累,现在想来,那简直是无病呻吟。更有甚者,一些人遇到挫折就寻死觅活,这难道不是一种懦弱、不负责任的表现吗?

朋友,热爱生命吧,少些叹息,少些怯懦,多些理想与勇敢,多些执着与追求。

● 观察

诚信的老爸

武冈市富田职业技术学校 杨光

我的老爸,工作兢兢业业,恪尽职守,任劳任怨,因而年年获奖。老爸经常对我说:“子曰:‘言必诚信,行必忠正。’你要做一个讲诚信的人。”平素,他也总是以身作则,从不失信,我一直很敬佩他。

“金无足赤,人无完人。”我老爸也曾偶尔犯过几次错。

那一次,老爸过四十岁生日,兴趣特高。席间,老爸与亲朋好友多喝了一轮,结果“喝红了眼睛喝坏了胃,喝得手软脚也软,喝得记忆力大减退”。宾客走后,我陪爸妈到品牌店看衣服。突然,妈妈眼睛一亮,她看中一件红色的上衣,试穿了一下,很合身。可当她向服务员问价后,遗憾地说:“唉,这衣服款式大气又合身,可惜太贵了……”这时,素有

“宠妻狂魔”之称的老爸当然是不容自己爱人留遗憾的,当即说道:“老婆,你就买吧,你喜欢就好!”

我看老妈穿那件衣服真好看,就拿出手机给她拍视频。这时,老妈对老爸说:“老公,这衣服太贵了,我微信里没这么多钱呀。”

老爸说:“唉!多少钱我给你买!”

老妈高兴地说:“好呢!两千元。”

老爸说:“好,我现在微信里没这么多钱,明天再给你。”于是,老妈就用信用卡付了款。

次日,老妈让老爸拿两千元给她的信用卡充值。老爸说:“充什么值?我又没花你的钱。”

老妈说:“昨天你不是答应给我交买衣服款的吗?”